
 

 

 Протокол 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  13.11.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 19 
състав, в публично заседание на 13.11.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Доброслав Руков  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Станислава Данаилова, като разгледа дело 

номер 6181 по описа за 2023 година докладвано от съдията, и за да се 

произнесе взе предвид следното: 
 При спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 от ГПК, във връзка с чл. 144 

от АПК, на поименното повикване в 09,30 часа се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. Т., ГРАЖДАНИН НА АРМЕНИЯ – редовно призован, явява 

се лично и с АДВ. Й., с пълномощно по делото. 

ОТВЕТНИКЪТ  ИНТЕРВЮИРАЩ ОРГАН ПРИ ДЪРЖАВНАТА АГЕНЦИЯ ЗА 

БЕЖАНЦИТЕ ПРИ МС – редовно призован, представлява се от ЮРК. П., с 

пълномощно от днес. 

   

 СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ като не намери процесуални пречки за даване ход на делото  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

СЪДЪТ КОНСТАТИРА, че след спирането на производството са постъпили писмени 

бележки от жалбоподателя на 03.01.2024 г., както и допълнителни доказателства, 

касаещи здравословното състояние на брата на жалбоподателя. 

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА представени с молба от 03.01.2024 г. писмени документи като 

доказателства по делото. 

 

АДВ. Й.: С оглед постановеното решение на СЕС по дело № 325/2022 г. и дадените 

отговори на преюдициалните въпроси, считам, че казусът попада в хипотезата на 

въпроси № 1, № 3 и № 5 и отговорът, който съдът е дал, че приемащата държава е 



свободна да определи статута, с оглед личността на искащия, като се цели да запази 

хармонията и единството на семейството така, както е постановено по смисъла на 

решение от 09.11.2021 г. на Bundesrepublik Deutschland, а именно запазване на 

целостта на семейството – делото е № С-91/2020 г. Същото е отразено на стр. 6 от 

решението на СЕС. Моля да вземете предвид цитираните от мен решения на СЕС. 

ЮРК. П.: Представям и моля да приемете една справка, с копие за жалбоподателя, 

относно актуалната обстановка в Република Армения. 

АДВ. Й.: Няма пречка да се приеме. 

 

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА днес представената справка от юрк. П. като доказателство по делото. 

 

ЮРК. П.: На стр. 2 от решението на интервюиращия орган, в абзац три /отдолу 

нагоре/ има изречение, което не касае настоящия спор и моля да не го вземате 

предвид. Други доказателства няма да соча и нямам доказателствени искания. 

АДВ. Й.: Нямам доказателствени искания и няма да соча други доказателства. 

 

СЪДЪТ, съобразявайки липсата на доказателствени искания от страните намира, че 

делото е изяснено от фактическа и правна страна, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ 

АДВ. Й.: Моля да отмените така атакуваното решение като неправилно и 

незаконосъобразно. Подробни съображения са изложени в жалбата и моля да вземете 

предвид, допълнително депозирани съображения, които сме представили на 

13.09.2023 г.  

ЮРК. П.: Моля да оставите в сила решението на интервюиращия орган и да 

отхвърлите жалбата като неоснователна и недоказана, като доказателство за това е и 

решението на СЕС, тъй като то касае именно такива чужденци като жалбоподателя, 

които са повече от десет, петнадесет, двадесет години, а в конкретния случай е в 

България и за него се прилага Директива 2008/115/ЕО, което е извън предметния 

обхват на ЗУБ. За целта съм подготвила подробни мотиви в писмена защита, която 

представям. Моля да отхвърлите жалбата. 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ /лично/: Моля да ми дадете възможност да се изкажа. Първо 

искам да Ви се извиня, че изглеждам така, но майка ми почина преди една седмица и 

четиридесет дни нямаме право да се подстригваме. Бих искал да обясня накратко, че 

през 2003 г. – 2004 г. в Агенцията за бежанците, аз съм давал някакъв тип обяснение, 

опасявайки се, че може пак да бъда преследван. Аз в буквалния смисъл съм избягал от 

Армения, за да спася живота си. Аз четири пъти съм опериран заради изстиване, 

причинено ми от арменските власти, от тяхната репресия. Не знам какви думи да 

подбирам, след като двадесет години живея тук и имам семейство и деца. Вече нещата 

стоят по друг начин и за това всичко е истинско от „А до Я“ – всичко съм излагал, 

обяснявал и писал. Всеки ден водя децата си на училище и се опасявам да се качвам в 

обществен транспорт, за да не ми проверяват документите. В Армения нямам никой и 

нямам дом – това е истина. Всички, които ме познават се отнасят към мен 

уважително, защото аз съм нормален и примерен. Умолявам Ви, имам брат – 

българин. Не искам да изглеждам като жертва. Моля да се отнесете към мен, към 



децата ми и към семейството ми по човешки, по европейски и по български и да 

проявите хуманност – просто това исках да кажа. Пожелавам Ви здраве. В България 

съм с арменски паспорт, който е изтекъл, но не мога да го подновя, защото в Армения, 

като нямаш регистрация и като си подавал документи, за да се отказваш от 

гражданство, трябва да се намираш в Армения,  за да можеш да подновиш паспорта 

си. В посолството също не можеш да го подновиш. Аз как технически ще ходя в 

Армения, децата ми, какво ще се случи с мен, брат ми, как ще се върна, кога ще се 

върна!? С моя адвокат сме ходили във всички инстанции, но щом сме стигнали до тук, 

значи е такава ситуацията. 

 

СЛЕД ПРИКЛЮЧВАНЕ НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ, СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ 

ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ СЛЕД СЪВЕЩАНИЕ В ЗАКОНОУСТАНОВЕНИЯ 

СРОК. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 09,48 часа. 

 

 

 

 СЪДИЯ: 

 

     СЕКРЕТАР: 

 
  
 
 


